

一个公告引发的话题——

独家聚焦：7 星彩

求变



■记者戴新报道

8月31日,国家体彩中心发布《关于调整中国体育彩票7星彩游戏多期投注的公告》,对于7星彩游戏的多期投注可购买期数进行调整。公告显示,7星彩游戏自今年9月4日开奖的第20085期至10月11日开奖的第20099期,逐期递减最多可购买期数——从15期减至1期。

公告发布后,很多人的注意力重点投向7星彩这一体育彩票大盘游戏以及多期投注这一特殊的彩票投注方式。人们不禁要问:多期投注怎么了?7星彩将何去何从?

多期投注是怎么回事

所谓“多期投注”,是指购彩者从购买彩票的当期开始连续购买规则范围内的2期或2期以上期次的投注方式,且这种连续购买的方式在同一张彩票上得以体现。

多期投注,相当于传统的在不同期次之间进行投注号码相同的连续多期的守号投注。一些彩票指定游戏的多期投注功能开通之后,由于多期投注的号码可以在同一张彩票上实现,因而使购彩者得到了更多的便利,不用再像以往那样每期都去投注,也节约了体彩实体店的出票成本,提高了出票效率。

现实中,很多购彩者都有守号投注或计划投注的习惯。多期投注无疑为这一部分人带来了便捷,也会在一定程度上弥补一些购彩者因忘记购买而错失大奖的遗憾。

2008年7月31日,中国体育

彩票正式开通多期投注功能。从当日起,体彩大乐透和7星彩两个玩法率先实现多期连投,为购彩者带来极大方便。

此后,多期投注带来的购彩便利性便一直陪伴着购彩者。在体育彩票多期投注功能开通之初,曾有媒体报道称,随着彩票业在中国的迅速崛起和购彩群体的不断扩大,在彩票发行和销售过程中,许多原有的营销模式都呈现出明显的滞后并严重制约了彩票业的进一步发展,也不符合购彩者的消费习惯和购买需求。随着电脑彩票的飞速发展,各种日新月异的彩票新游戏及玩法如雨后春笋般出现在大众视野中,如何选择彩票、如何投注等都成为了困扰彩民的难题。在当时以及此后相当长的历史阶段,多期投注功能的开通,

对于体育彩票的发展和开拓具有着重要的意义,极大地提升了购彩者的购彩体验和售彩者的工作效率,也体现了体育彩票的人性化服务宗旨。

在以往的实践中,多期投注在很多地方还具有灵活性的特点,特别是在购彩与兑奖之间的“转换”还可以实现“无缝对接”以及“自由连接”。对此,曾有人打比方称,某购彩者采用多期投注购买大乐透彩票一共15期,到第3期时中奖3000元,这时购彩者可持原始彩票到体彩实体店兑奖,兑奖后系统会自动将剩余12期的投注再转化为一张新的多期投注彩票,由销售人员交给购彩者。

多期投注,确实让购彩者的投注方式选择自主性更上层楼,也在一定程度上助力售彩者减负降压。

国家体彩中心发布公告

7 星彩多期投注期次逐期递减

本报讯 8月31日,国家体彩中心发布《关于调整中国体育彩票7星彩游戏多期投注的公告》,对于体育彩票7星彩游戏的多期投注可购买期数进行调整。

公告称,按照国家体育总局体育彩票管理中心7星彩游戏工作计划,从9月1日开始销售、9月4日开奖的第20085期开始,逐期递减7星彩游戏最多可购买期数。

公告显示,7星彩游戏多期投注的调整时间表一共分为15个期次步骤,分别为:从9月1日开始销售、9月4日开奖的第20085期开始,最多投注期数调整为15期;从9月4日开始销售、9月6日开奖的第20086期开始,最多投注期数调整为14期;从9月6日开始销售、9月8日开奖的第20087期开始,最多投注期数调整为13期;从9月8日开始销售、9月11日开奖的第20088期开始,最多投注期数调整为12期;从9月11日开始销售、9月13日开奖的第20089期开始,最多投注期数调整为11期;从9月13日开始销售、9月15日开奖的第20090期开始,最多投注期数调整为10期;从9月15日

开始销售、9月18日开奖的第20091期开始,最多投注期数调整为9期;从9月18日开始销售、9月20日开奖的第20092期开始,最多投注期数调整为8期;从9月20日开始销售、9月22日开奖的第20093期开始,最多投注期数调整为7期;从9月22日开始销售、9月25日开奖的第20094期开始,最多投注期数调整为6期;从9月25日开始销售、9月27日开奖的第20095期开始,最多投注期数调整为5期;从9月27日开始销售、9月29日开奖的第20096期开始,最多投注期数调整为4期;从9月29日开始销售、10月6日开奖的第20097期开始,最多投注期数调整为3期;从10月6日开始销售、10月9日开奖的第20098期开始,最多投注期数调整为2期;从10月9日开始销售、10月11日开奖的第20099期开始,最多投注期数调整为1期。

近日,根据国家体彩中心公告精神,各省(自治区、直辖市)体育彩票机构也陆续发布了《关于调整中国体育彩票7星彩游戏多期投注的公告》。(李明杰)

多期投注的背后

近年来,采用多期投注方式命中彩票大奖的案例不断出现,令这一特殊的投注方式不断吸引着人们的眼球。与此同时,也有人士指出,在我国彩票倡导责任彩票建设的背景下,多期投注与理性购彩所提倡的“多人少买”理念似乎存在着微妙的矛盾,认为多期投注有可能让一部分购彩者陷入另一种形式的“购彩沉迷”。

但这种观点也遭到了反对。反对者认为,购彩沉迷、大理性购彩现象的出现,与多期投注并没有直接的关联,这个板子不能打得多期投注的身上。“多期投注与理性购彩并不冲突,只要合理分配购彩资

金、理性制定购彩计划,多期投注还是非常“便民”的;而且,采用多期投注方式,其实会在客观上稀释购彩者的投入,也就是说会减少他们的单期投入。这是一个好的引导。”一位业内人士对《中国体彩报》表示。

近日,针对国家体彩中心发布《关于调整中国体育彩票7星彩游戏多期投注的公告》及其可能产生的影响,这位业内人士分析称,国家级体彩管理机构调整某一彩票游戏的投注方式,应该不是一次简单的就事论事的调整,它的背后应该还会蕴藏着“更大的动作”,具有更加丰富的意义,“具体到7星彩

此次调整多期投注可购买期数,它背后的‘更大的动作’很可能与这个游戏的规则调整有关。”

需要说明的是,由于我国各地彩票发展背景和现状不一,多期投注功能并不是所有彩票游戏玩法都通用,也并不是在所有地区都通用。在体彩大乐透和7星彩开通多期投注的地区,购彩者此前可以最多连续投注的期次为15期。随着国家体彩中心今年8月31日发布《关于调整中国体育彩票7星彩游戏多期投注的公告》,7星彩多期投注将驶入一个“缓冲期”并按下“暂停键”。或许,7星彩游戏将面临一个全新的发展机遇和突破机会。

调整规则此其时?

“7星彩或许到了应该调整规则的时候了。”一位多年从事彩票新闻宣传工作的资深媒体人士认为,相对于目前单期发行量基本保持在2.6亿元至2.9亿元规模的大乐透,同为体彩大盘游戏的7星彩在单期发行量表现方面显得“太低调”,基本在1000万元至1200万元之间浮动,偶然会冲到1500万元以上的规模。

“与大乐透相比,7星彩完全不在一个量级。”这位人士说:“面对这样的形势,有关方面或许已经考虑到了7星彩调整规则的必要性和紧迫性,而率先调整该游戏多期投注的可购买期次,使其先逐步回落到单期次购买的状态,或从某

种程度上会更加有利于保持规则修改前的市场稳定性,规避不必要纠纷以及风险的出现。这也是彩票机构对购彩者负责任的一种表现。”

“现在全国体彩系统不是都在追求对购彩者负责、让购彩者满意吗,具体到7星彩这个游戏来说,就是应当继续深入地考量一下如何让购彩者有更好的购彩体验以及中奖体验,进而为筹集更多体彩公益金创造更大的空间。”北京市东城区一位体彩代销者对《中国体彩报》表示。

事实上,对于7星彩的现状,来自市场、特别是售彩者和购彩者两端的呼声也指向了“求变”——

无论是各级体彩机构近期组织开展的调研,还是源自体彩实体店的反馈,多数声音普遍期待7星彩应当更加“与时俱进”。

“个人认为,多期投注还是受到购彩者和售彩者欢迎的,是个好事情。”前文那位资深媒体人士分析称,“7星彩游戏一旦调整规则,新规则发布之后,相信多期投注也会重新回到购彩者的‘筐’里来。”

记者注意到,今年10月11日是7星彩多期投注期次从15期逐期递减至1期的一个关键时间节点。当晚,7星彩将迎来第20099期开奖。这一天以及这一期之后,7星彩游戏会不会发生重大变化以及如何变化,尚需拭目以待。

体彩7星彩游戏多期投注调整表

序号	奖期编号	销售日期	开奖日期	最多投注期数
1	20085	2020年9月1日	2020年9月4日	15
2	20086	2020年9月4日	2020年9月6日	14
3	20087	2020年9月6日	2020年9月8日	13
4	20088	2020年9月8日	2020年9月11日	12
5	20089	2020年9月11日	2020年9月13日	11
6	20090	2020年9月13日	2020年9月15日	10
7	20091	2020年9月15日	2020年9月18日	9
8	20092	2020年9月18日	2020年9月20日	8
9	20093	2020年9月20日	2020年9月22日	7
10	20094	2020年9月22日	2020年9月25日	6
11	20095	2020年9月25日	2020年9月27日	5
12	20096	2020年9月27日	2020年9月29日	4
13	20097	2020年9月29日	2020年10月6日	3
14	20098	2020年10月6日	2020年10月9日	2
15	20099	2020年10月9日	2020年10月11日	1